
 

 

 

 

Afrikaans Eerste Addisionele Taal Graad 6 

Onderwysergids: Kwartaal 1 

Formele assesserings:  Taak 2 – Week 6 

Dagboekinskrywing: 10 punte 
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Skryf en aanbied 

Skryf vir persoonlike besinning, byvoorbeeld 'n dagboek / dagboekinskrywing volgens 'n raam  

• Gebruik 'n raam korrek  

• Gebruik 'n informele styl  

• Kies toepaslike inhoud vir die onderwerp  

• Gee die gebeure in die korrekte volgorde weer  

• Gebruik verbindingswoorde  

• Gebruik gepaste grammatika, spelling, punktuasie en spasies tussen paragrawe  

Nasien van dagboekinskrywing 

  Prestasievlakke 

Kr
ite

ria
 

Die skryfproses 

4  3 2 1 

 

Gegewe raamwerk 
en prentjie effektief 
gebruik. 
Skryfproses is 
korrek gevolg. 

 

Gegewe raamwerk 
gebruik. Meeste 
stappe van die 
skryfproses is gevolg. 

Poging aangewend 
om gegewe 
raamwerk te gebruik. 
Sommige stappe van 
die skryfproses is 
gevolg. 

Gegewe raamwerk 
nie gevolg. Stappe 
van die skryfproses is 
nie gevolg nie. 

Inhoud 

7 - 8 5 - 6 3 - 4 1 - 2 

Uitstekende idees 
en beskrywing van 
gebeure. Logiese 
volgorde. Formaat 
van dagboekinskry- 
wing voldoen aan al 
die vereistes. 

Goeie idees en 
beskrywing van 
gebeure. Logiese 
volgorde. Formaat 
van dagboekinskry- 
wing voldoen aan 
meeste van die 
vereistes. 

Idees en beskrywing 
van gebeure is 
verstaanbaar. 
Volgorde is soms 
vaag. Formaat van 
dagboekinskry- wing 
voldoen aan 
sommige vereistes. 

Swak idees en 
beskrywing van 
gebeure. Geen 
volgorde. Formaat 
van dagboekinskry- 
wing voldoen nie aan 
vereistes nie. 

Spelling en 
leestekengebruik 

  4  3 – 2 1 

 

 

Korrekte spelling en  
leestekengebruik 

Enkele spel- en 
leestekenfoute. 

Uiters swak spelling 
en  leestekengebruik. 

Taalgebruik, 
woordeskat en idiome 

  4  3 – 2 1 

 
Uitstekende 
taalgebruik. Min foute 
in taalgebruik. 

Voldoende 
woordeskat en 
weinige algemene  
taalfoute. 

Beperkte tot uiters 
swak woordeskat. 
Baie taalfoute. 

20  ÷  2  =  10                                                                                                          


